

冯燊:

# 为民解难题 征迁显担当

□ 陈政清

在我市重点项目——富春大道二期安征迁过程中,市委、市政府从市直部门、各乡镇抽调了100多名党员骨干冲锋一线、攻坚克难,穆云畲族乡党委组织委员冯燊就是其中一员。

他在工作中牢守为民初心,用心用情帮助解决拆迁群众的急难愁盼,以实际行动取信于民,有力推动和谐征迁。

这天,冯燊正带领组员回访拆迁户雷伏贵,做好后续的跟踪服务工作。老雷是冯燊所在的工作组经过多方努力,“破冰”签订拆迁协议的第一户人家。起初由于家庭病因原因,对征迁有很大抵触情绪,不愿和工作人员见面沟通甚至拒接他们的电话。冯燊从老雷亲朋处侧面掌握情况后,一次次和组员踩着饭点上门拉家常,用微笑和真心消融他对工作组的敌意。按照老雷的诉求,冯燊多方跑部门、争取政策,最终帮助老雷儿子办理了二级智力残疾证,并申请到民政相关补助,让他放下了心头最大的包袱,欣然与工作组签订

了拆迁协议。

拆迁户雷伏贵笑着说道:“冯委员很有耐心,虽说年轻,但在工作上还是很细致的,跟我讲了很多政策方面的事情,还有我家里的实际情况也给我逐步解决,我后来也被他们所感动。”

富春大道是贯通我市南北的重要干线,头尾一期和三期工程业已贯通,倒逼二期坂中留安段征迁短期内必须有所突破。冯燊所在的工作组负责的6栋7户房屋都是沿街店面,户主有的不愿意搬迁,有的对赔偿安置期望值过高,工作组上门时常常遇到“门难进、脸难看、话难听”的情况。这时候,冯燊要求组员们将心比心、换位思考,不以签订一纸协议为最终目的,更多地从各家各户的长远利益出发,帮助解决实际困难。工作组通过走访摸排,建立“一户一档”小数据库,把拆迁群众提出的要求租货合适店面经营,就近安排过渡性住

房等诉求,一件件当成自己的家事来办,做到承诺有度、践诺有信。

“我觉得安征迁工作中比较困难和折磨人的是群众的一个反复心理,比如前一天晚上入户谈判完成意向,结果第二天就又逃避或者用其他借口搪塞拖延。面对其中畲族被征迁户,我就安排懂畲语的干部打头阵,与被征迁户贴近距离;被征迁户需要办理民政方面的手续,就安排从事过民政工作的干部帮助跟进落实。”冯燊说道。

当提及对冯燊的评价,穆云畲族乡政府干部李润德说道:“五加二、白加黑,像他儿子发烧了,他叫他家人去医院后,还是带领我们的团队,亲力亲为到每一户,就怕漏掉细节,他把家庭放下了,就全身心参加我们的工作。”



冯燊正在拆迁户家中了解情况

服务群众有“温度”,换来了征迁工作有进度。在冯燊和组员们的努力下,越来越多群众和雷伏贵一样,签订了拆迁协议,并按期进行腾房,保证了富春大道二期项目施工建设。

“安征迁工作是实打实面对面的群众工作,经过这次安征迁工作,对践行党的群众路线有了更深的认识,在今后工作中能思群众所思、想群众所想、急群众所急,问需问计于民,用实际行动密切干群关系,做老百姓真正的贴心人。”冯燊如是说。

# 刘斌:心系企业发展 做好企业服务

□ 林铃鸣 赵春朋



刘斌正在向企业负责人了解情况

7月23日,白马港组团工业服务队副队长刘斌和服务队成员再次来到湾坞半岛的福安奥展实业,详细了解企业天然气供应竣工,二三期工程施工便道建设等情况,以及下一步需要帮扶化解的工作。

在市开展的“千名干部进千企”活动中,刘斌作为白马港组团工业服务队副队长,以“企业需求”为导向,掌握实情、精准施策,当好“服务员”“协调员”,为企业排忧解难,助力一方经济发展。

福安奥展实业有限公司副总经理章国仕告诉

记者:“我们陆续续向工业服务队反应了8、9个问题,大部分都解决了,对我们企业投产进度提升了很多,我们企业对工业服务队的工作很满意。”

白马港组团工业服务队负责联系湾坞、下白石、溪尾三个乡镇63家规上企业,需要帮扶解决的问题涉及用地、用电、用水、用工。

刘斌常以企业满意度作为工作成效标准,主动靠前服务。鑫叶农业发展有限公司是一家集家禽养殖,茶树、果树种植为一体的农业企业,企业在扩大生产规模过程中,曾存在供电不足、流动资金短缺等问题。“以前,我们一天大概会生产两吨的蛋,现在新上了一条生产线,产能增加了30%,原来的变压器供电力不够用,需要扩增到250千瓦,如果没有解决这个问题,我们的一条生产线引进来就不敢生产,产能就会损失三四百万。”鑫叶农业发展有限公司总经理叶元华说道。

工业服务队在得知情况后,及时梳理问题清单,第一时间联系相关部门,有的放矢、对症下药。“针对不同问题,我们采取不同的方式去化解、对接、处置,像一些复杂性、专业性较强的问题,我们采取召集相关部门,把企业请上来一起联合会诊。”刘斌

如是说。聚焦企业发展“难点、堵点、痛点”问题,白马港组团工业服务队采取项目管理、个案包干、逐级化解等方式予以推进,并牵线搭桥,争取相关部门配合,合力化解问题。同时做好政策宣传疏导,得到当地企业理解支持。

“服务队对我们企业起到非常大的作用,就像我们自己家的主人一样,我们碰到难题了,一个电话他们就及时来帮我们处理,帮我们跟踪到最后。”“有工业服务队对我们的帮扶,包括我们政府这么多年的大力支持,我们对后面产能的扩大与在生产有十足的信心。”……提及对工业服务队的评价,多家企业代表纷纷感激地说道。

这一年,白马港组团服务队不定时走访企业,收集企业反映的诉求和问题126项,经过组团服务队牵线搭桥、穿针引线,目前已解决或已协调到位问题49个,作出答复问题47个,正在推动化解问题30个,有效推动企业提质增效,助力企业健康发展。

“千名干部进千企,当前企业纾困工作,非常需要这样的活动,我们作为组团工业服务队的成员,要进一步加大我们的工作服务力度,优化工作方式,为企业提供更多方面的服务,以帮助我们的地方经济发展。”刘斌信心满满。



谢仰建正在进行消杀

# 谢仰建:疫线“小陀螺”转出大担当

□ 陈政清 赵春朋

疫情以来,无数党员冲锋在前、奋战一线,用自己的责任与担当守护着福安的平安。市交通事业发展中心副主任谢仰建就是其中一员,他连续4个月坚守在福安南高速路口,日复一日做好防疫统筹协调和后勤保障工作,以实际行动筑起“外防输入”的铜墙铁壁。

这天,谢仰建正在配制消毒药水,准备对卡口检验现场进行消杀,这样的工作,他每天需要反复进行多次。

自今年3月28日,他被抽调到福安南高速路口开展防疫工作以来,天天像旋转陀螺一样连轴转。为做好队伍后勤保障工作,他每天需要统计落实所需的口罩、面罩、手套等防护物资;认真协调梳理工作人员就餐等生活方面的需求,及时做好物资采购。天气升温后,他积极为核酸采样人员争取配备空调,还每天为他们送冰块防暑降温。个人的辛劳,他很少言说,却常常被工作中遇到的凡人善举所感动。

“之前,在所有工作人员都默默

无闻工作的时候,有一对夫妻,骑着三轮车,在我们卡口放了十箱牛奶、八箱苹果,跟我们工作人员说了一句‘你们辛苦了’,就掉头把车骑走了。当时我特别感动,我们的付出能被群众认可,我感觉辛苦是值得的。”谢仰建告诉记者。

作为一名有着12年当兵经历的党员,哪里有苦活累活,哪里就有他的身影。在兢兢业业完成防疫一线工作的同时,他还不忘兼顾本单位的日常业务,遇到突发情况或同事生病,需要有人值夜班时,他总是第一个上前。疫情时期,他舍小家、为大家,有时候甚至三四天都没有和家人联系。

“我爸妈年龄都比较大了,身体又不是很好,两个孩子又小,每天要接送。我的工作比较忙,心里感觉对不起我的家人,但是我的爱人经常鼓励我,支持我的工作,她承担了家庭的大部分责任,让我在工作岗位上没

有后顾之忧。”谢仰建笑了。

当被问及对谢仰建的评价时,市交通事业发展中心客运股股员兰媛媛立即说道:“主任值完夜班后,还特意发微信交代我交接班的工作事宜,我们平常值完夜班都可以回去休息半天,但主任对工作比较认真,他只是回去休息了一下,上班时间又接着回到局里面,去完成他手头上的工作。”

任劳任怨工作,换来一方平安。疫情期间,谢仰建先后参加福安南高速口查验车辆2360多部,检查入韩人员13500余人,解决临时突发事件60多起,进一步撑起疫情防控,做到守土有责、守土尽责。

“从疫情爆发以来,我们单位很多同事都冲锋一线,特别一些年纪比较大的快退休的同事,他们都坚守在一线,我作为一名党员,一名退役军人,我告诉我自己必须冲锋在前。”谢仰建坚定地说。